2013年國際青年大使-史瓦濟蘭團

❷ 劉仕元、許心華、王姿雅/許裴淵、李璇、高全誼

7月13日本團由領隊醫學系李怡靜教授帶領我們六位團員劉仕元(牙醫系)、許心華(語聽系)、王姿雅(醫學系)、許裴淵(醫學系)、李璇(醫學系)、高全誼(牙醫系)搭機啟航至被稱為「世界角落的國度」—「史瓦濟蘭」,一段為期二週的奇幻旅程就此展開!

印象中的非洲是一整片金黃大地,沒有擁擠的交通、 高聳的大樓以及忙碌的人們,以往照片裡最常見的是孩子 及他們無懈可擊的笑容。出發前的半年裡,我們查閱許多 即將前往城市的資料,透過網路,對於這個未知的國家充 滿了各式各樣的想像和好奇。經過兩次轉機不分畫夜的飛 行,我們終於踏上「非洲小瑞士」神秘的國土,位於南半 球的史瓦濟蘭正值寒冬,我們的心卻是溫暖火熱。

這次進行文化交流的學校有University of Swaziland 與Southern Africa Nazarene University兩間大學、Hawane High School及Mpaka High School兩所高中及一間收容孤兒的阿彌 佗佛關懷中心(ACC)。交流活動內容包含公衛及營養保健 衛教、台灣風俗文化介紹、DIY製作、帶動唱及音樂舞蹈 及本國國人自創的木球運動推廣等,除了讓當地學生親自











體驗台灣的童玩和品嚐蜜餞,對史瓦濟蘭人而言,中醫的穴道和傳統按摩手法,令他們又驚又喜,很多人感受過穴道的精妙後不停直呼「Amazing!」。我們也和當地學生在「HIV&AIDS」的議題上,針對兩國的情況交流意見;並以〈Proud of you〉這首好聽的英文歌搭配手語,更擄獲史國大朋友的心,以及並跟隨北醫醫療團前往Matata義診,所有交流中藉由彼此的互動,呈現台灣最重要的資產「熱情、勤勉、活力,充滿溫暖!」

在史國期間非常感謝外館蔡明曜大使、蔣嘉一副參事、外館所有人員、技術團及醫療團全力安排、支持及協助在當地所有事務,讓我們順利完成國家所交付的任務。在蔡大使陪同之下,分別拜會馬速庫副總理、教育部政次與常次、文化暨青年部樂芙部長,深切對於兩國文化交流互動上寄以深切期許,期勉同學們要發展多面向的能力,讓大家都備感親切;且當地電視台、廣播電台及報社採訪,介紹此次來訪的目的與收穫。當地觀察家報以全版標題「台灣的學生讓史國學生驚艷」,報導本團在史瓦濟蘭大學各項活動,對台灣青年大使帶來的文化介紹驚讚不已。

回到台灣,仍懷念著許多史瓦濟蘭的種種際遇,最想念的還是在陌生國度受到醫療團、技術團、役男們,還有當地台灣人對我們的照顧,整理完日記在翻翻照片,技術團綠油油的梯田彷彿還呈現在眼前,從這裡望出去,風輕輕的吹,多少默默努力的台灣人在這裡一步一腳印的深耕台灣和史瓦濟蘭的友誼,咬一口台灣熟悉的地瓜,品嘗廚工做的司康,Rooibos tea濃濃的香氣淡淡的flavor,團長說著技術團的過往、現在,除了成就感還有許多心酸和無奈,未來可能不是這麼的肯定,但是在非洲只要學會放下一切,就會從點點滴滴的小地方中得到快樂,就像技術團長放棄台灣高薪的獸醫工作,到非洲追求自己想要的生活一樣;就像醫療團的醫師們離開台灣舒適圈,到這裡找回行醫最初的感動;就像是役男們,想在生命中留下一段不同的回憶。看起來簡單,卻不簡單。

十四天的旅程,我們遇到許許多多人,蠶絲般細不可見的緣分將我們纏繞起來,使我們生命中有了彼此,不論說好再見後的未來是否能再如言相見,"史瓦濟蘭"這四個字已不屬於世界共認的國名,而專屬於一群人

共同編織的記憶,之中有你也有我永不褪色的形影。